
terheket, amely alatt szegény 

végig az uccákon és azonnal 

lére csökkent, a polgárság a- 

ádiákat, ám furcsának találjuk, 

hogy az emberek kölcsönt vet- 

rásba, a panszokba. Ez nem 

jelennek, ami sűrgős segitség 

ötezer négyzetméter 
jánlott fel teljesen dijmentesen 

Jrni fett róla, 

bár többizben irtunk már ar- 

ról a nagy tévedésről, amely 

azoknak a nézele, akik agyon- 

terhelik az ország polgárait, 

tulterhelik és tulméretezik és 

mem gondolnak arra, hogy 

vajjon elbirja-e az igazságtalan 

alanyok végül is csak össze- 

omlanak ?. . Nem kell ahhoz 

nagy szakértelem, csak nézzünk 

meglehet állapitani, hogy a ke- 

reskedők egy része eltűnt, meg- 

elte a krizis, az iparosság a fe- 

nyagilag lezüllött. A végtelen- 

ségig lehetne sorolni a tragé- 

hogy ezt éppen azok nem lát- 

ják, akiknek kötelességük volna
 

ezt észre venni. Most ismét be- 

zárt egy üzlet, mert már nem 

birta a terheket. Nem hitték el 

neki, tovább nyomták, mig 

most elszakadt a hur és ujból 

megszünt egy adófizető. Kérdez- 

zük az arra illetékeseket, hogy 

megoldás-e ez? Ezzel talán 

szaporodik az állam jövedelme ? 

Hát helyes adózási rendszer az, 

tek fel házaikra, hogy kereset 

nélküli életük adóját kifizet- 

hessék ? Sajnos - sokan gon- 

gondolkoznak azzal a gondolat- 

tal, hogy becsukják üzleteiket, 

mert nem birják tovább a ter- 

heket. Belefáradtak már a si- 

tréfa! Ez komoly tragédiája a 

után kiált!.. ; 

- Egy értékes ajándék. 

Bucuresti. Az ujságirók orszá- 

gos vezetősége örömmel vette 

tudomásul, hogy Balcic városa 
telket a- 

egy ujságiró szanatórium cél- 

jaira. A város ugyanekkor kö- 

zölte, hogy fejenként 300 négy- 
zetméter területet hajlandó 1-2 
lejes egységben az ujságirók 
rendelkezésére bocsájtani villa- 

épités céljaira. 

Bolha-mű veszek érkez- 

Satu-Mare (Szatmár) 

nek Szatmárra. 

(Szatmár, febr. 3.) Bolha mű- 

vészek érkeznek Szatmárra ! 

Igy, ahogy leirtuk. Ez nem a- 

kar vicc lenni, ez humormen- 

tes való. De azért nem kell 

megijedni, mert ezek a bolha 

művészek, akiknek ide érk
ezé- 

séről komoly hiradasok szól- 

nak, nem lesznek olyan szem- 

telenek, mint a már itt levő 

bolhák, akik nyilvános helyisé- 

gekben ráugrálnak a gyanutlan 

emberekre és egész ártatlanul 

vérig szekirozzák őket. Külön- 

ben lássuk, hogy szól a hira- 

dás, amely mindent megma- 

gyaráz : 

Háromszáz texasi bolha vi- 

lágkörüli előadásturnéra indul 

a jővő hónapban. 

Az óriási bolhaszintársulatot 

professor John C. Ruhle, a vi- 

lághirű bolhaszinigazgató fogja 

elvinni Európa nagyobb váro- 

saiba, amelyek között Szatmár 

városa is szerepel. 

Erről a Ruhnle professorról 

tudni kell, hogy egész bolha - 

idomitó iskolája van. Minden év- 

Rán 

ben betanit egy 300 főből álló 

bolha truppot. A bolhák 

egy év mulva kidőlnek, mert 

a művészi pálya megerőitetései 

hamar aláássák egészségüket. 

A bolhaművészek sohasem él- 

nek egy évnél tovább. A tani- 

tás első részének lényege az, 

hogy leszoktassák a, bolhát az 

ugrálásról. Zárt helyen tartják, 
ga-párt clubját a Szinház-gondnoki 

ahol elfelejt ugraáni. Később 

már járkálnak, de ekkor egész 

vékony kis drótpóráz van a 

nyakukban és az idomitó moz- 

gatja és irányitja a „művésze- 

ket.4 Kétheti tanitás után már 

apró kocsikat, miniatűr-ágyukat 

tologatnak a bolhák. Professor 

Ruhle saját vérével táplálja tár- 

sulatát, amely minden délben 

a karján ebédel. 

Mindezekből láthatjuk, hogy 

ezek a jól idomitott bolhák 

nem lesznek olyan neveletle- 

nek, mint a szatmári faitestvé- 

reik és éppen ezért háboritat- 

lan nyugodtsággal szemlélhet- 

juk majd legközelebb művészi. 

mutatványaikat. 

virradt az ezüst 

korszaka. 
(Szatmár, febr. 2.) Esztendők 

óta várjuk az aranykorszakot 

és helyette ránkszakad az ezüs- 

té. Az ezüst ugy járt, mint na- 

gyon sok mágnás, milliomos, 

vagy hadivagyonos a világvál- 

ság következtében. Elveszitette 

nemességét, értékét, tartalmát. 

A vörösréz, a sárgaréz, ezek a 

közönséges polgári, söt majd- 

nem proletár fémek értékes- 

sebbekké váltak a villág szemé- 

ben. Az ezüstöt megfosztották 

csengésétől, cimétől és rang- 

jától. 

És most az ezüst veszi át u- 

ralmát Romániában; szegény, 
zi nemes fémnek is fogjuk tar- 

szürke és demokratikus kispol- 

gár. Minthogy aranyunk nincs, 

vallásunk ezentul, az ezüst 

lesz. 

A parlament már megszavaz- 

ta e törvényt. Verik az ezüst- 

pénzt, óriási tömegekben és 

vagónszámra fogják kifuvarozni 

az ország szükölködő népéhez 

Nem kevesebb, mint három mil- 

lárdot, nyolcszázmillió névér- 

tékben. A tényleges érték ter- 

mészetesen ennek egy tizedré- 

szét sem teszi ki. De hiszen 

végeredményben ez teljesen 

mindegy. Miuden pénz annyit 

ér, amennyi vásárló ereje van. 

És ha az ezüstöt a törvény hozás 

utján nálunk megint - nemesi 

rangra emelik, egészen bizo- 

nyos, hogy mi, kispolgárok, iga- 

tani. A bankjegyek tulnyomó 

részét kivontak a pénzintéze- 

tekből és elrejtvetartják otthon 
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.. a városi vil- 

U a 0 lamosműnél 
J az utóbbi i- 

dőkben mi- 

ért intéznek mindent olyan Sután!... 

Vajjon: kinek a bűne az, hogy 

sok tőzsgyökeres magyar ember nem 

kapott meghivót a Thurner Alberte- 

ket favorizáló Magyar Párt Kultur- 

estélyére?... 

Vajjon: a város köztisztasági 

vállalkozója miért követel egy-egy 

hordó duplanullás illat után kétsze- 

res illetéket ?... 

Vajjon: megnyitották-e már a Jor- 

lakásban?... 

A bankjegyek anyaga papiros. 
Önmagában véve kevesebb ér- 
tékü, mint az ezüst. Ha most 
már az ezüst jelenik meg a 
láthatáron, akkor mindenki si- 
etni fog bankjegyeit ezüstre 
beváltani. Az ezüst azonban 
forgalomban marad. És az 
ezüstpénznek nem kell arany- 
fedezet. Milliárdok fognak te- 
hát közkézen forogni, anélkül, 

hogy ez a Banca Nationalát leg- 
kevésbé is érintené. 
A bankjegy értéke tulajdon- 

képen autószuggeszción alap- 
szik. Mindenki tudja, hogy ma- 
ga a Jegybank sincs abban a 
helyzeiben, hogy egyszerre 

visszaváltsa csengő aranyra az 
összes forgalomban levő ban- 
kókat. Az ezüst a nép szemében 

már sokkal reálisabb. Önmagá- 
ban rejti értékét. Szenamel lát- 
ható, kézel tapintható. 
És mégsem ez a legfontosabb 

hivatása. Hanem az, hogy hip- 
nozitálja a tömeget. Azt a hitet 
keltse, hogy teljes értékü. hogy 
igazi apostol, aki hivatva van 
megváltani a szenvedő népet a 
pénztelenség, a gazdasági vál- 

ság modern purgatóriumától. 
Ha betölti e hivatását, minden- 
ki örömmel üdvözelheti. Igy 
virrad ránk az ezűst korszaka. 

Más lehetőség pedig egyelőre ugy 

sincs, Jöjjön hát az ezüst!.. 

Amig a kereskedő 
és az iparos pihen, 

dolgozik helyette a reklám 
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Megbűntettek egy megrögzőtt 

leánykérőt. 
(Er. tud.) A newyorki tőör- 

vényszék 3 hónapi fogházra i- 
télte Salvatore La Spada olasz 
származásu bankhivatalnokot. Az 
velt a büűne, hogy tiz év óta 
mindennap megkérte szerelmé- 
nek egy Lilian La Rosa nevü 
Bölgynek a kezét Ha nem je- 
lemhetett meg személyesen a 
leány lakásán, akkor telefonon 
Mivta fel és közölte vele. hogy 
szeretné feleségül venni. Ha a 
leány nyaralni ment akkor nem 
sajoálta az interurbán telefon- 
Eöltséget és mikor őnagysága 
egyszer Európába utazott, ak- 

Bethlen akkor veheti át ujra a ha- 

kor az illető országok amerikai 

követségére küldött utána ká- 
beleket, amelyekben megkérte 
a kezét. 
A nő fivérei többizben meg- 

verték, de ez sem használt. Több- 
izben tettek ellene feljelentést, 
de a biróság csak most foglal- 
kozott komolyan a dologgal. La 
Spada kKijelentette, hogy ha ki- 
szabadul a börtönből, akkor egy 
darabig naponta többször fogja 
megkérni La Rosa kisasszony 
kezét, hogy pótolja az elmulasz- 
tott három hónapot. 

talmat Magyarországon, amikor 

akarja ? 
- Román lapszemle. - 

Az Adeverul Bethlen István ltották. Alig nehány esztendő 
utazásáiról cikkezik. Belthlen 

Netván, ugymond, ki 11 éven ke- 
resztüűl Magyárország diktátora 
volt, az utóbbi időben állandó- 

an uton van. Ezeknek az utazá- 
soknak a nemzetközi világ ért- 
hető fontosságot tulajdonit, Ami 
nem is csoda, mert Bethlen nem 
sokkal a temesvári találkozás 
után Rómába utazott, ahol több- 
izben hosszan tanácskozott Mus- 
solinival, majd Bécsben tartoz- 

kodott s a közeli napokra Bel- 
grádba várják. Arról kevés tu- 
dódott ki, hogy Bethlen miről 
tárgyal. Azoknak, akikkel meg- 
beszéléseit folytatja, olyan a 
közjogi helyzete, hogy a tanács- 
kozásokról közléseket nem te- 

hetnek. Ennek a következmé- 
nye az, hogy Bethlen utjait egy- 
re titokzatosabbaknak látja a 
világ, ami természetesen nagy- 
ban hozzájárul az általános ki- 
váncsiság fokozásához. Ne felejt- 
sük el, hogy Bethlent az utób- 
bi 10 esztendőben Európa egyik 
legügyesebb államférfiának tar- 

Pillanatfelvétel a szovjet 

alatt sikerült neki Magyarország 
nemzetközi helyzetét alapjaiban 
megváltoztatni, régi kapcsola- 
tait felujitani és ujabbakat sze- 
rezni s a végén még az is si- 
került neki, hogy egy nagyha- 
talmat, Olaszországot, a revizi- 
ós gondolat szolgálatába állit- 
son. Nyilvánvaló, hogy egy ilyen 
férfiu nem hiába tesz utazáso- 
kat Rómába, Bécsbe és Belgrád- 
ba, hanem nagyjelentőségü és 
határozott célokat követ. Az is 
érthető, hogy utazásairól egyre 
hangoztatják azoknak magán- 
jellegét, ezt azonban anuál több 
fenntartással fogadhatjuk, mert 
jól tudjuk, hogy a Károlyi-kor- 
mány Bethlen uralmának egy- 
szerű folytatása és Bethlen ak- 
kor veheti át ujra a hatalmat 
Magyarországon, amikor akarja. 
Ebben a pillanatban pedig mai 
elméleti megbeszélései azonnal 
gyakorlati jelentőséget kapnak, 
Minden okunk megvan tehát 
nekünk is arra, hogy a magyar 
államférfiu tevékenységét a leg- 
nagyobb figyelemmel kisérjük. 

méhéből. 
Moszkovában járt laptudósitók mus. Szorosan egymás mellett 

irják: Ha a Dsersineszki térről az állami konfekció üzemei. Az 
keresztüűl megyünk a hidon, árak: csillagászati számok, Van 
Moszkove kiskereskedelmének itt minden, nippek, női retikü- 
centrumába érkezünk. Itt van- 

nak az „elegáns üzletek. Itt 

virágzik az uj államkapitáliz- 

lök, luxuscikkek. Finom élel- 
miszerüzletek, konzervdobozok- 

l kal. A hid és a Petrovka sar- 

Utazótáskák, bőröndö 

o
 

kán tökéletes európai elegán- 
cia. Könyvek, ruhák, regiségek, 
szőrmék ékszerek. Eza, Sorgsin" 
áruháza, amely kizárólag kül- 
földi valutáért és aranyért 
árusit. Árai kétszer-háromszor 
akkorák mint a világ bármely 
más pontján. A vevők mégis 
inkább oroszok, mint külföldiek. 
Egy másik, ugynevezett „dol- 

Hatalmas az autóforgalom. Fo 
vezet Ford itt előkelőnek szá. 

desig, 
csak szolgálati autók lehetnek 

lária: a Metropol szálló,a nagy- 

(Er. tud) Rémeshogy az em- haditengerészet kinai flottáj 
ber nem tud aludni, mindig 
arra kell gondolni, hogy a ki- 
naiak meg a japánok háborus- 
dit játszanak. Mondhatom kom- 
plikált játék. Egyfelől a ki- 
naiak: a mankiugi nemzeti kor- 
mány hadserege harcol a japá- 
nok ellen. A khanszingi vörös 
hadsereg, a kinai nemzeti had- 
sereg ellen. Ez eddig rendben 
is lett volna. Magánügy volt, 
ha verekedtek, tehették. De 
most már ismét! komplikálódott 
a helyzet, mert az amerikai 

(Szatmár, febr. 7.) A társadal- 

mi rend védelméről törvény 
gondoskodik. Még pedig szigo- 
ru. Jilava, Vacaresti, Doftana 

komor kőfalai beszélhetnéneke 

törvény komolyságáról. Az ála- 
mi szolgálatlban megöregedtek. 
az ország védelmében megrok- 
kantak, árván és özvegyen ma- 

Ujabb százezreket dobnak a nyomorba. 

radtak ellátásáról is törvény 
gondoskodik. Ez a törvény is a 
fennálló társadalmi rendet védi 

- közvetett formában. Mert az 

is a társadalmi rendhez tartozik, 

hogy aki harminc éven át or- 
vosi diplomával, egyetemi tu- 

dással szolgálta az államot, az 

ihavonta hat ezer lejt kap az ál- 
lamtól, hogy öreg nagjaiban is 

fürdőszobás lakásban lakhasson 
és két tál ételt ehessen ebédre, 

mint azt egész élete során meg- 
szokta és az, aki egyszerüű nap- 
számos asszony és az államnak 
csak egy katonát adott ki, aki ! 
most valahol orosz vagy fran- 
cia földben táplálja atomra bom- 
lott testével az évről évremeg- 
ujuló vetést, az csak kétszáz 
lejt kap egy hónapra, hogy to- 
vábbra is napszámban robotol- 
jon és száraz kenyerét legfel- 

jebb könnyeivelizesítse. Ez hoz- 
zá tartozik a társadalmi rend- 

hez és aki ez ellen izgat, arra 

k. redilkü 

tályba szokott polgárt letaszitj 
az életnivó legaljára ? 

lök, pénztárcák, 

opera oszlopaival szemben 
Az uccákon zajlik az é 

mit. Rolla Royce-tól a Merce 
az összes nagykocsii 

Ford a privát kocsi. Az utcál 
feketélnek a járókelőktől. A 
hidon már az uccai árusok 
koldusok nagy-nagy tömege. 

paranecsot kapott a beavalka 
zásra. Ez kétségtelenül nagyo 

gyanus. Annálisinkább gyanu 
sabb, - mert Vladivosztok a 
orosz kikötő, nagyon közel vai 
Charbinhoz és általában 
orosz és kinai határ menté 
folyik ez a kis háborusdi. Nem 
is gondoljuk, hogy ez az ame 
rikai beavatkozás milyen k 
vetkezményekkel járhai, ugyam 
akkor, amikor a Népszövetsé 
ülésén zárt szobákban tárgyal 
38 a japán-kinai konflikius 
ról.. 

börtön vár. De kérdezzük, mi 

tesz az, aki leszállitja a nyug 
dijat hatezer lejről két ezer lej 
re és a tisztviselő özvegyéé 
kétezerőötszázról havi kétszáz le 
re, hogy ezuttal ne teljen ne 
se két tál ételre, se cipőtalpá 
lásra? Kérdezzük, az egész é 
leten át magas társadalmi os 

Lehetségese a fársadalm 
rend pusztitóbb bomlasztáss 
mint az az intézkedés, amel 
százezrek nyomorának enyki 
tése helyett ujabb százezreke 
dob oda nyomornak ? 

Ertesiteni 
a n. é. közönséget, hogy az Ipa- 
ros Otthon épületében 12 éve 

iennállott 
villanyszerelési 

üzletemet 
Str. Stefan cel Mare (volt 
Kazinczy u, a v. Kath. 
gymnásium épületéb e) 
5 szám alá helyeztem át 
TOKODY 

Villanyvilágitási berendezések ilelszerelesek égők, csillárok 
RÁDIÓK és alkatrészek 

legolcsóbb beszerzési 
forrása 

Telefon: 182. 
mzzzz Hirdessen a ,Hétfői 

Friss Ujság"-ban 

aktatáskák legolcsóbb beszerzési helye. 

őzéfely István-nál 
Strada Mihai Viteazul (Rákóczi-ucca) 28. szám. Püspöki Aruházzal szemben. ; 
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Bekete köd körös-körül.. 
Minden olyan árva... 

Dtenssavak vigaszát ma 
mindenki várnja!... 

Hssak közt is legbusabbak 
Ni maggarok leltenk . 
Abelek.. Lázárok.. Senkit. 
Másank sincs csak lelkünkt.. 

Ám a lelkünk magyar lélek, 
veta, erős, gránit.. 

Eszel állank a Sors elé 
a sajt reánk bármiti.. 

Nszel állunk az Ür elé: 
Hatalmas jó Islen, 

Bus tegnapra add hogy ránk már 

Vigabb holnap inisen !.. 

a 

A sóhivatal 
vagjai ismét gyüléseznek Genf- 

en. Szócsaták követik egymást 

és mi megdöbbenve kérdezzük, 

hogy van e valami értelme en- 

wek az egész hókusz pókusznak? 
A genfi csodadoktorok bizony 
nagyon tehelségteleneknek láisza- 
mnak, mert hosszá idő óla, - a- 

mióta a Népszövetség létezik, 

még mindig nem tudták annak 
kereteit élettel megtölteni. Egy 
légüres tér az egész, egy nagy 
apparálus, ezernyi tisziviselővel, 
titkárral, intrikával. A Népszö- 
vetség ebben a formájában csak 
arra jó, hogy a népekei béke 
illuziókba ringassa. Majd ami- 
kor szava és sulya lesz, akko1 
talán megfelel majd hivatásának, 
sddig tisztára sóluvalal jellege 

van 
-e 

- A Guth A. Fiai para- 
fadugógyár, amely pár évvel 

ezelőtt még 6.800 munkást is 

foglalkoztatott, az általános rossz 
gazdasági viszonyok következ- 
tében a még meglévő pár tiszt- 
viselőjét és munkásait elbocsá- 
totta és február 1 ével teljesen 

beszűntette üzemét. 
- Az Ordinea az északer- 

délyi magyar sajtó ellen fog- 
lal állást, amely a román ha- 
tóságok intézkedéseivel szem- 

ben védelmébe vett 

eszperanto-nyelvkurzusokat, ho- 

lott ezek a nyelvkurzusok épp 
ugy, mint bizonyos szektáknak 
az összejövetelei, elsősorban a 
kommunista propaganda és szer- 
vezkedés céljait szolgálják. 

A legszebb élő-és művirágok 
disznövények 

menyasszonyi csokrok, koszoruk 

kenyhakerti- és virág- 
magvak gyümölcsfák és 
mindenféle virággumók 

meglepéen olcsón 
zserezhetők be 

virág-és Ja egtverek Él 
P. Bratianu (v. Deák-tér)8 szám. 

Amig a kereskedő 
és az iparos pihen, 

dolgozik helyette a reklám. 
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réből hiányzó vörös vértestecs- 

tolja. A kezelést 6-8 hét eltel- 

Gyégyitható a vészes 
vérszegénység. 

bizonyos 

szereléseket pótolhatják, mert 

i 

l 

! 

HETFŐI ERISS UJsAc 

London. A 
Michigan egyelemen sikeres ki: 
sérleteket végeztek a vészes 
vérszegénység gyógyitlására a 
májkivonatnak az ütőérbe való 
fecskendezése által. A beteg vé- 

kéket 4.6 injekció teljesen pó- 

tével meg kell ismételni. 
- Nyomasztó féminség 

uralkodik Oreszországban ? 
Loudon: Szovjet Oroszországban 
a vas és acél fémekben le- 
irhatatlanul nagy hiány ural- 
kodik. Emiatt utasitották a por- 
cellán és kőedény gyárakat, 

hogy állitsanak elő olyan ke- 
rámiai tárgyakat, amelyekkel a 
vassulyokat és a konyhai fel- 

minden fémtárgyat be kell 
szolgáltatni. Az ócska vas ösz- 
szeszedésére nézve is drákói 
rendszabályokat léptettek életbe. 

- A Viktória kávéóház ma 
egyike városunk legszolidabban ve- 

zetett családi szórakozóhelyeinek,a- 

melyet szivesen keresnek fel a hely- 

beliek, sőt a vidéki átutazók is, mert 

itt figyelmes, pontos és előzékeny 
kiszolgálásban van részük és ami a 

legfőbb : itt minden kényelmet meg 

találnak. Tatay Pál, a tulajdonos 

már hosszu évtizedek óta általános 
megelégedésre vezeti ezt a kávéhá- 

zat, akinek egész Erdélyben közis- 

mert, kitartó vasszorgalma és feltét- 

len szaktudása kellemes otthonná 

fejlesztette ezt a barátságos kávé- 

házat. Általában közismert, hogy a 
legjobb kávét, süleményt, kitünő 

büffetet itt lehet kapni, és pedig fel- 

tünően olcsó árak mellett Állandó 
römi-partik, sakk versenyek külön 

teremben minden dijazás nélkül. Es- 

ténként a legjobb cigány 

szórakoztatja a közönséget. 

Földrengés pusztitott 
Jugoszláviában Belgrád. 
jugoszláviai földrengések fész- 

kében, Milanovácban és Rud- 

titott Ezeken a helyeken-mint 
ismeretes - 6 évvel ezelőtt ó- 
riási károkat okozott a földren- 
gés. A vasárnapi földrengésről 

zenekar 

A 

= Az arany höse koldu 
san halt meg. Man szigetén 
80 éves korában meghalt Fre- 

deric Stuben, a délamerikai 
Johannesburg város megalapi- 
tója, 1884-ben kezdett aranyat 
ásni a mai Johannesburg he- 
lyén. Hamarosan nagy arany- 
leletekrebukkant. Vezére lett az 
ottani aranyásóknak, akikkel 

együtt azután megalapitotta Jo- 
hannesburgot 

egyik leggazdagabb városa. 

Stuben kutatásai nyomán ren- 
getegen szereztek milliókat, ő 
maga azonban az idők folya- 
mán teljesen elszegényedett és 
most a legnagyobb nyomorban 
halt meg. 

- Páratlan kedvezmény 

előfizetöinknek. A temesvári 

Moravetz céggel, mely Románia 

legnagyobb zenemükereskedése, 

sikerült megállapodást létesite- 

nünk, amely szerint minden elő- 

iizetőnk 10 darab értékes kottát 

kap nevezett cégtől teljesen in- 

gyen, ha lapunk más oldalán 

közzétett feltételeknek 

tesz. Amidön 

eleget 

ezen 

kedvezményünkre felhivjuk ol- 

egy: 
ben kérjük, hogy lapunknak uj- 

vasóink szives figyelmét, 

jabb elöfizetőket szerezni szi- 

veskedjenek, akik szintén ré- 

szesülni fognak ezen egyedül 

álló értékes kedvezményünkben 

A kiadóhivatai 

L 
Mason Beeman, amerikai orvos, 

a newyorki Ortopaediai Társa- 
ságban előadást tartott a ma- 

; i 1 gassarku női cipőről. 
nikbanvasárnapföldrengés pusz- Magyarázla, hogy ez a divat 

nemcsak groteszk, de rendkivül 

csositja 
bővebb részletek még hiányoz- 

- Megegyezés készül Ang- 

miniszterel- 

egészségtelen is, mert bizony- 
talanná teszi a járást, elkor- 

ja a lábujjakat, a térd, a 

hátgerinc természetellenes haj- 
lását idézi elő és egyik főoka a 

követ közölt megállapodás jött 
létre, hogy a jóvátételi konfe- 
renciát, melyet hétfőn kellett megrendelést 
volna megtartani, juliusban fog- 
ják egybehivni. A kormányhoz 

glia és Franciaország között 

megegyezés jön létre a jóváté- 
tel és a háborus adósságok dol- 
gában. 

Hátralékos előfizetőinknek : 
Sziveskedjenek már rég óta esedékes 

elöfizetésie hátralékukat rendez- 

ni. A lap előállitása pénzbe kerül 

's mi is csak ugy tudunk eleget ten- 

ni kötelezettségeinknek, ha olvasó- 
ink a lap árát megfizetik. 

1 la nők 

Hlia és Franciaország kö 
zött Páris. Laval 
nök és Lord firrell angol nagy- 

és legjobban 
közelálló körök szerint megvan vállalunk 
annak a lehetősége, hogy An 

tulságos idegességének. 

Bármilynemű 

cukrászati 

66 
legolcsóbban 

; 

cukrászda 

Az „EMenőr" uj száma, politi- 

kai, közgazdasági, irodalmi és szin- 

; : pázi kérdéseket felölel Toth Sándor 
A kiadóhivatal postája. folyóiratának, az Ellenőrnek" 

most megjelent uj száma. Jól infor- 

mált és tartalmas a lap Közgazda- 

l ság rovata és őszinte kritikákat ta- 

lálhat az olvasó a Szinház rovat- 

ban. Az „Ellenör" kapható az egész 

országban mindenütt, ahol ujságot 

árulnak. 

Ez ma a világ 

páratlan 

1 

A szatmári szini szezonnak 
legnagyobb meglepetése kétség- 
kivül az Erdélyben mindenütt 
nagy sikereket elért Maya ci- 
mű operett lesz, amelyre lázas 
igyekezettel készül a; társulat 
operett személyzete.. . Ez a 
nagyszerű operett pompás in 
vencióval, ötlettel, kedves báj; 
jal, humorral, elragadó szinek- 
kel épűlt és mindvégig rendki- 
vül finom melódiákkal teleszőt 
muzsikájával remélhetőleg ieljes 
sikert fog elérni Szatmáron is. 
Ez a muzsika nem törekszik 
a fülbemászásra, nincs atírak- 
ció ize, de annál inkább ko- 
moly operett muzsika, amely- 
ben ritkán volt eddig részünk. 
Az igazgatóságra hárul minden- 
esetre a feladat, hogy ezt a 

slágeroperettet megfelelő sze- 
reposztásban mutassa be a szat- 

mári publikumnak, hogy ne 

érje esalódás. 
Az elmult hét folyamán be- 

mutatott Ő felsége frakkjas ci- 
mű operettől többet várt a pub- 
likum. A darabot megelőző és 
különös gonddal összeállitott 
hangzatos reklámok után ve- 
gyes hangulattal távozott a kö- 
zönség a szinházból. Arra min 
denesetre vigyázni kell az 
előadó müvészeknek, hogy 
az előadás alatt megőrizzék a 

szerepükhöz megkivánt komoly- 
ságukat és komolyszituációban 
ne kacagjanak, mert ez az elő- 
adás sikerének rovására megy. 
Lehethogy éppen ez volt az oka 

... annak,hogy ezután már a szerep- 
- A magzssarku cipő te- lőkminden igyekezete sem tudta 

lezi idegessé a nöket. Dr. elérni a várt sikert. - 

nőtteknek - előadott 

A csütörtök este - csak fel- 

„Kényes 

vrálóper: cimű vigjáték előadá- 
sán jól mulatott a szép számi- 
ban egybegyült közönség. A 
főbb szerepeket Rózsa Bözsi, 

Harmath Jolán, Bánky Baba, 

Sz. Katona Emmi, Horváth 
László, Sárosi, Szakács, Káldor 
játszották, akik mindannyian 
egyformán részesei az előadás 

sikerének. 
Szombat este Lekár ünne- 

pély volt a szinházban, amikor 
is a legnagyobb élő zeneszer- 
zőt: Lehár Ferenczet 
60-ik születésnapja alkalmából 

ünnepelte a szinház, a jubiláns 

zeneszerző egyik legpompásabb 
művének, a „Kék mazur"-nak 
előadásával. Horvátn László 
alkaloni beszédjét melegen tap- 
solta a közönség, ugyszintén 
sok tapsot kaptak a darabot 
tökéletesen megjátszó művé. 

szek is. 

HET MÜSOE: 
Hétfőn: Kultur est megismét- 

lése mérs. helyárak. 
Kedd: Hushagyó koddi 

vidám est. 
Szerda: Porcollán. 
Csütörtök; Porcellán 
Béntek. Őfelsége frakkja. 
Szombat: Koldus gróf. 
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, a 

velünk szemben is kedves 
figyelmet tanusit, ha be- 

1 vásárlásainál a Hétfi 

Önnek nem kerül fárad- 
ságába s a hirdetővel és 

Friss Ujság ban megje- 

lent hirdetésre hivatkozik. 
rzsyo rczoazstoz 

- Mórickám, édes, légy jó, akkor 

hapsz tőlem egy pnszit. 

= Jutalomból, vagy bűntetésből ? 
* 

- Szabad-e a cégtársnak 
a kasszából a pénzt kiven- 
ni? Egy társaság egyik tagja 
az üzleti bevételekből két izben 
vett ki olyan összegeket, ame- 
lyeket nem könyvelt el. A meg- 
kárositott céglárs feljelentést tett 
társa ellen sikkasztás cimén. 
A tárgyal son a megvádolt cég 
társ elő erte ugyan a pénzek 
felvétele de vitalta a sikkasztás 
tényét, mert hiszen a sajátja is 
volt az a pénz. Az első birósá- 
gok elfogadták ezt a védekezést 
kimondva, hogy a sajátját nem 
sikaszthatja el. A kuria ezzel 
szemben megállapitotta a sik- 
kasztás tényét, mert egy társas 
cég vagyona a tagokra nézve 
idegen vagyon és azt ugy kell 

! 

MOZI]. 
HET MÚsSÖR: 
APOLLÓ: 
Híétfőn, 5-7.9 órai kezdettel: 

A FARSANG TÜNDÉRE 
Főszerepekben: Verebes Ernő, : 
Harry Haim, Szőke Szakáll, 
Valter Jansen-nel. Előtte két 2 

felvonásos burleszk, 11 felvo- ÉRTESITEÉS 

nás. Az irodalom komoly barátait 
kKedden és szerdán 5.7-9 tisztelettel értesitem, hogy 

órai kezdettel AZ ELADOTT IRODAMI 

EISZAKÁK Pazar kiállításu 99 4 e 

hangos szentimentális dráma, EG Y VELEG 

főszerepekben: Maria Prevost, cimű könyvem, 

Ralph Graves. mely szórakoztató elbeszélése- 

URANIA ket, verseket és életbőlcseleti 
Hétfőn 5.7-9 órai kezdettel igazmondásokat tartalmaz. már 

; ; ; megjelent, 
a szezon legujabb és legizgal- . 
masabb cov-boy filmje: Élet E könyv 
halál harcx az aranyért nyolcadrét nagyságban, száz- 
Főszerepben Richard Arlen. harminckét oldalon, finom pa- 

wuwu piron, több könyvdisszel, első- 

rendű nyomásban készült 
A hét humora 

Sziveskedjék e könyvet nálam 
A korzón. megrendelni. 

- Doktor ur, már mindent meg- Kiváló tisztelettel: 
próbáltam és a fejem csak állandó- JOLÁTHY E. ZOLTÁN. 

an fáj. Kérem beszéljen, őszintén. - -- 
- Beszéljek őszintén ? Nos, ak- Lourdes folyóirat XVII-ik év- 

k ; dom: őrülő 2 i folyamát melegen ajánljuk az érdek- 

or őszintén mondom : őrülök, hogy jődök szives figyelmebe Állandóan 
a maga feje nem az enyém. a leghatásosabb cikkekben ismerteti 

Lourdes, Limpias, Lisieux, Ne- 
vors (b. Bernadette)különösen pe- 
dig Ronnersreuth (Neumann Te- 
rez) csodás eseményeit. - Szervezi 
Lourdes zarándoklatát májusra Pá- 

; duába is (39 szer megy.) Ajánlja 

- És milyen szinűre festeted a kiadványait (Lourdesi Ajtatosságok, 
hajadat ? Eeule Naptár, kinpias ne 

i 1 f ére. Te- Terjeszti a lourdesi vizet stb. Mu- 

Most kivélelégen fekelétei le i atványszámot készséggel küld 
maetésre megyek. ; 

LOURDES kiadóhivatala 
A Szinházban. ] Sopron (Tóth-nyomda.) 

Sárosi: Hallom Árpád, a napok- - 

ban a kórházban voltál és megnéz- Minden előfizető nk 
ted az őrülteket. 
Szakács: Igen. l kottat kap 

Sárosi: És milyen emberek C 

azok az őrültek ? Lehet velük be- teljesen 
szélgetni ? . 

Szakács: Hogyne, még művé- i n g e 

szi kérdésekről is beszélgettem ve- 

lak. Az egyiktől például megkérdez- a temesvári IIo a 47 
tem, hogy milyen művésznek tart 01 vetz 

léged ; zenemükereskedéstől, ha leg- 

Sárosi: Nos és mit válaszolt ? ntóbbi (december 1.-től szóló) 
Szakács: Semmit. Szó nélkül .. . 

dühöngeni kezdett. negyedévi elöfizetési nyug- 

A Viktóriában. táját a fenti cégnek beküldi. 

SchónJenő beszéli a törzs- A Moravetz cég Románia 

asztalnál : legnagyobb zenemükereske- 
A tengeren nagy vihar van és a dése, árai pedig a legolcsób- 

hajó sülyedni kezd. A fedélzeten bak, jegyzéket bárkinek in- 

két utazó szaladgál le és fel. Egy- ak, Jegyz * 
szerre csak azt mondja az egyik: gyen küld. 
- Te Móric, csinálok veled gyor- 

san egy üzletet. Eádió k 
- No, mit ? 

- Azt az órát, amit tegnap vet- és alkatrészek 
tem tőóled 1000 lejért, visszaadom 
most kétszázért. 1 v illamo S égők, 

csengők, vasalók, hasme- 

legitők, szerelési anya- 
gok stb. stb. a legjobb mi- 

nőségben és legolcsóbban 

Sondánát, sondandai. 
Jea 

Szerelés! Telefon: 4-21. 

memszetközi szállitási és 

vámolási iroda. 

IeMI. tr. M. Eminescu 11. 
TELEFON: NO. 4. 

Egport. Import. 
kezelni, mintha egy harmadiké 
olna.. nmuuans aoasmaturustkuytaalumoy kteayyuytbntil 

Ez a hely a Kazinczy u. 

12 szám alatt levő 

„Apolló" droguéria szá- 

mára van fenntartva, de 
hirdetését nem közöljük, 

] 

l 

Bálívásár 
Mertz Józ sef 

férfi, nőidivat és 
mertnincs szüksége rek- rövidáru üzletében at 

lámra. Az „Apolló" dro- ; 

guériáról ugyanis min- Játékok! Babák! 

denki tudja, hogy árui swetterek, pullewerek, haris- 
nyák, keztyük, ingek, nyakken- 

Í dők stb. stb. 
Rendkivüli olcsó árak! 

alegjobbak és 

alegolcsóbbak. 

OPIIKAI 
CIKKEK 
ORVOSI 
RENDE 

Antik tárgyak, arany és ezüstneműek vétele éseladása 

ÓRA és ÉKSZER JAVITÁSOK 
ÁLANDÓAN ALKALMI VÉTELEK 

GROSZ BERNAT 
ÓRAS Es EKSZERÉSZNÉL 

Satu-Mare, Str. Mihai Viteazul (v. Rákóczy u.) 31. 

fiávéfiázóőan 
z VIKTÓRIA 

ma és mindeu este 

kitünő cigány zenekar muzsikál! 

Zongorázik? Hegedül? 

FEDJE HÁZÁT 

Tartós, Ölecsó 

Könnyü. 
Gyár: 

Mmseong 401. 
LUGOJ 
Vezérképviselet : 

Ild. REITER MÓR 
épületfa és épitkezési anya- 

gok nagy raktára. 
sSATU-MARE 

Telefon: 56. 

az a nézet. hogy izléses 

nyomtatvány nélkül is 

elérhetünk üzleti sikert. 

a Hirscoh féle 
Van gramafonja ? 

Kottát, hangszert, lemezt, köny- 
vet addig sehonnétne rendel- 

Szerkesztőség es kiadóhivatal: Satumare, Str.Col Jacobini (v. Várdombu.) 13. 

jen, amig árjegyzékünket nyomdaiműintézet 
nem látta ! izléses 

Áraink a leg- és, olosó, 
olcsóbbak. yomtat- 

kedvezményeink ványalban 
meglepőek ! titka. Kér- 

Magyar levelezés. Kérje még ma jen áraján- 
árjegyzékünket! latot !... 
Cim sScALA, Bucuresti, C. P. 101. 

Előfizetési árak: 
Romániában egy évre 200 Lei! Csehszlovákiában egy évre 90 cK 

Kéziratokat nem adunk vissza. Minden cikkért irója felel. 
Főmunkatárs: foláthy B. Zoltán. Kiadja: Hirsch M. Lajos. 


